

Motivačný list

Vážené dámy, vážení páni,

ako advokátka samostatne zastupujem takmer 15 rokov klientov v oblasti obchodného práva, občianskeho práva, rodinného práva, pracovného práva, správneho práva a obhajujem klientov v trestnom konaní. Už od začiatku mojej právnej praxe som sa stretávala s ústavným právom a otázkou ochrany základných práv a slobôd.

V roku 2008 som dostala príležitosť venovať sa ústavnému právu a ochrane ľudských práv a slobôd v rovine praktickej ako externý poradca Ústavného súdu Slovenskej republiky. Odvtedy až do súčasnosti sa ústavnému právu venujem intenzívne a sústavne. Ako externý poradca Ústavného súdu Slovenskej republiky som sa za posledných 11 rokov podieľala na príprave alebo som samostatne vypracovala stovky návrhov rozhodnutí Ústavného súdu Slovenskej republiky, vykonávala som skutkové a právne analýzy doručených podaní a vypracovávala som prehľad odbornej literatúry, judikatúry Ústavného súdu Slovenskej republiky, iných ústavných súdov a Európskeho súdu pre ľudské práva a Súdneho dvora Európskej únie.

Zároveň sa každoročne zúčastňujem medzinárodných konferencií zameraných na ústavné právo a ochranu základných práv a slobôd.

Ľudské práva sú spojené s najzákladnejšími záujmami človeka a vychádzajú zo samej podstaty toho, čo znamená byť človekom.

Ochranu základných práv a slobôd a ochranu ústavnosti považujem za najdôležitejšiu a najzodpovednejšiu úlohu každého právnik. Táto skutočnosť je hlavným dôvodom, pre ktorý som sa o funkciu sudcu ústavného súdu rozhodla uchádzať.

Uvedomujem si, že funkcia sudcu ústavného súdu je mimoriadne zodpovedná, pretože je ochrancom ústavnosti nielen v rovine abstraktnej ale aj konkrétnej. Verím však, že vzhľadom na moje dlhoročné odborné skúsenosti, a to tak teoretické ako aj praktické, získané počas mojej advokátskej praxe a tiež ako externej poradkyne ústavného súdu, budem v prípade svojho menovania do funkcie, túto funkciu vykonávať na vysokej odbornej úrovni, zodpovedne, s rešpektom k Ústave Slovenskej republiky a s úctou voči každému subjektu, ktorý sa s návrhom na Ústavný súd Slovenskej republiky obráti.

V Prešove 29.12.2018

JUDr. Zuzana Pitoňáková

